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   COS’E’ 
 

 

In  base  all’art.121  del  Decreto   Rilancio   DL   34/2020,   per   le spese 

sostenute negli anni 2020  e  2021  relative  a  lavori  di ristrutturazione 

edilizia, i Condomini possono optare, in luogo dell’utilizzo diretto della 

detrazione, ad oggi pari al 50%, per un contributo sotto forma di sconto sul 

corrispettivo dovuto oppure per la cessione di un credito di imposta di  pari  

ammontare,  con  facoltà  di  successiva  cessione   ad   altri  soggetti, compresi 

gli istituti di credito e gli altri intermediari finanziari. 

 

In cosa consiste lo sconto in fattura? 

Lo sconto è concesso dal fornitore e consente al Committente  di monetizzare 

nell’immediato l’agevolazione fiscale, invece di recuperarla  nei 10 anni 

successivi al pagamento. Il fornitore recupera lo sconto praticato tramite  la  

cessione  del  credito  a  suo  favore  da  parte  del  Committente e può optare 

per una successiva cessione dello stesso ad altri soggetti, inclusi istituti di 

credito. 
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   DA SAPERE: 
 

 

Per usufruire dello sconto in fattura il Condominio deve saldare il restante 50% del 

corrispettivo al fornitore entro il 31 dicembre 2020. Infatti, pur potendo richiedere 

lo sconto in fattura anche per l’anno 2021, l’agevolazione per il bonus 

ristrutturazioni potrebbe ritornare all’aliquota del 36% 

con la riduzione del tetto massimo 

da 96.000 Euro a  48.000 Euro. per 

ciascuna unità immobiliare. 
        Nel caso di trasformazione                    

           della detrazione in credito 

di imposta o sconto in fattura 

non si applicano più una 

serie di limitazioni previste per 

l’utilizzo diretto: 

- divieto di compensazione fino a 

concorrenza di debiti iscritti a ruolo per 

imposte erariali e accessorie di ammontare 

superiori a 1.500 euro e per i quali è scaduto 

il termine di pagamento; 

- limite massimo dei crediti di imposta e dei contributi compensabili, come 

indicato all’art. 31 comma 1 DL 78/2000 e all’art.1, comma 53 L244/2007. 

 

RIAMMODERNARE L’ASCENSORE A META’  PREZZO SI PUO’ 

        50% + SCONTO IN FATTURA     

Il  Condominio può  richiedere  al  fornitore  lo  sconto  in  fattura. I condomini 

comunicano l’intenzione di cedere  il  beneficio  fiscale   maturato  al  fornitore  

che,  sua  volta,  emette    la    fattura    relativa    ai    lavori    con    applicazione     

dello sconto     in     fattura     (ai     sensi     dell’art.121     del     decreto   

Rilancio). 
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E’ necessaria delibera assembleare ad hoc, con approvazione del 

preventivo lavori,  richiesta di sconto in  fattura. Il Condominio ed il fornitore 

opereranno sulla piattaforma telematica    dell’Agenzia    delle    Entrate    per    

concretizzare l’operazione. 

PASSI DA COMPIERE 
 

Valutazione dei lavori 

da effettuare e richiesta 

di sconto in fattura del 50% 

al fornitore 

Delibera assembleare per approvazione lavori e cessione del 

credito, completa 

delle necessarie autorizzazioni all’amministratore. Qualora 

si volesse finanziare il residuo 50% delibera ad hoc 

 

Raccolta della documentazione necessaria per la cessione 

del credito da ogni condomino 

 

Via ai lavori. Pagamento del residuo 50% entro il 

31 dicembre 2020 o tramite finanziamento 

 

Cessione del credito al fornitore tramite 

piattaforma dell’Agenzia delle  Entrate 
 
 
 
 

Per info contattare i ns.uffici:0823 460650- 444420 
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